



崇川美术馆开馆,600余幅名作亮相

五个“大师馆”同步向市民开放

6月28日上午,地处军山、剑山、狼山环抱之中的狼山艺术家创作基地在南通民博园揭牌。该基地不仅设立了崇川美术馆,还有范扬、吕尧臣、吕俊杰等五位国际级艺术大师签约在此设立艺术馆,成为南京艺术学院、南通大学艺术学院教学创作实践基地。

“中国梦·狼山志·濠河情”书画艺术展同日举行,600余幅(件)中央国家机关、省美协、南京艺术学院及南通等地部分艺术家的书画、玉雕、紫砂艺术作品吸引了艺术家和市民们前来参观。

陈莹 文/摄



参观者在书画作品前驻足

名家大师纷纷落户

狼山艺术家村坐落在五山环抱之中。五个“大师馆”的主人分别是中国国家画院中国画院副院长范扬,中国文联美术艺术中心主任、中国美协艺委会秘书长丁杰,知名画家刘谦,紫砂艺术国际级大师吕尧臣、吕俊杰,中国玉石雕刻大师瞿惠中。

其中由莫言题词的“看山堂”是范扬先生的艺术馆。该馆内展出了范扬先生50余幅书画作品,其中很大一部分为罗汉画、心经等佛教题材的作品。“狼山是著名的佛教名山,在这里展示这些作品可以和地方的文化更好地协调起来。”范扬称,自己是南通人,将自己的作品留在此地也算是对家乡人民的汇报。他希望这个艺术馆能服务家乡,前不久在回来布置艺术馆的时候,他还邀请了小学母校通师二附的美术组学生在这里的展厅里上课。

紫砂艺术国际级大师吕俊杰将自己的得意作品“国傲壶”也留在了这里,这是一只专门为冬奥会而制作的纪念壶,造型古朴而别致的紫砂壶上有五环的标志,壶盖上还有国际奥委会主席巴赫的亲笔签名,显得别有趣味。

“前不久巴赫先生应习近平主席邀请到北京,同时参观了我的一个活动,他看到这个壶非常开心,称赞这个作品结合了中国传统文化和奥林匹克精神,很完美,欣然在壶上签上了自己的名字。”吕俊杰称,艺术馆里有他和父亲的很多创作,在他心中有特别的意义,他特别希望热爱艺术的南通市民,甚至是更多来自五湖四海的朋友,都可以在这里分享到中国的紫砂文化。

市民可自由参观基地

根据景区管委会与艺术大师签订的协议,艺术大师们将常年提供一定数量的作品和反映其艺

术成长过程、艺术活动及艺术成就的图片、文字、影像、实物等资料在艺术馆展出,每年在艺术馆进行艺术创作,并组织开展一定数量的书画笔会、玉石艺术品鉴会,以及有一定规模的文化交流和主题展览活动。

据了解,狼山艺术家创作基地位于狼山风景名胜区内民博园西区,基地内有1个约4000平方米的综合性美术馆,还建有3个书画家艺术馆、1个紫砂艺术馆和1个玉雕艺术馆,此外,基地内还汇集了沈绣、红木雕刻、铜香炉浇铸等18个非遗项目的非遗工坊,艺术展陈门类十分丰富。

“基地内的崇川美术馆、艺术家艺术馆将坚持艺术性、开放性、公益性原则。”据崇川区美术馆馆长余智介绍,这里将定期举办展览活动,常态对外开放,增添了良好的人文景观。自然景观与人文景观的有机融合,必将成为广大市民文化休闲的优选之地。

女子想从19层跳楼 “闪电哥”秒速抱下她

这两天,一张动图在南通“火”了,图中显示一名女子坐在窗台上情绪激动想要轻生,一名消防员以非常迅猛的速度冲到她背后,在她还没来得及反应之前,把女子从窗台上一把抱下。干脆利落的动作,让他被百姓们赞为“闪电哥”。记者了解到,“闪电哥”名为胡鑫,是海安消防中队的一名消防员。事发当天,女子与男朋友争吵后情绪激动,才做出了轻生的举动。

杨阳 严君臣



消防员救援现场 南通消防支队供图

“我们到的时候,民警正在安抚她,但她情绪比较激动,已经僵持一个多小时了。”22岁的海安消防中队班长胡鑫告诉记者,事发地点是位于海安县文峰城市酒店19层的一个房间,这名女子大约20多岁,不是海安本地人。当时她男朋友也在阳台上,两个人发生过争吵,情绪都很激动。

当时女子两腿伸在窗外,半个身子都在外面,非常危险。女子边和民警说话边交流起来比较困难。看到有消防员前来,女子愈发激动了

起来,威胁救援人员不要靠近。

情况危急,现场高空的风也越来越大,随时都有坠落的危险。在消防队员的手势暗示下,胡鑫做好了救援准备。当民警用交谈吸引她注意力之际,胡鑫一个箭步冲了过去将女子拦腰抱下,成功实施救援,七八米的距离用时一秒左右。

“当时女孩被吓到了,被我抱下来的时候还愣愣的。”胡鑫说,脱险后女孩还在哭泣,但已经不再试图轻生。随后,民警将她和男友一起带去派出所进行调解。

加速发展现代农业模式

港闸农业休闲观光园将于10月开业

宽广的土地上,白色半透明的蔬菜大棚一字排开,里面“流水线”式高效培育着番茄、黄瓜、南瓜等鲜果蔬菜,营养液和水分按时配送,温度调控在稳定的范围内……这种高科技智能化的场景,在位于港闸区的万顷良田江苏飞悦农业发展有限公司里,显得十分壮观和有活力。前天下午,记者从港闸区现代农业发展新闻发布会上获悉,目前,港闸区现代农业产业园万亩蔬菜基地列入省“菜篮子”工程,全域被认定为省无公害农产品基地,6个农产品获农业部无公害认证,创建全省首家园艺作物标准园。

严君臣

港闸区依托万顷良田建设项目,将当地现代农业产业园规划为万亩蔬菜基地核心区、优质稻米区、森林(动物)园区、高效农业种植区,力争实现一二三产融合发展。2015年,万亩蔬菜基地种植各类蔬果20多种,年产量达4万吨,实现年销售额1.5亿元。2016年,其计划再投入1.3亿元,建设蔬菜加工配送中心、农业休闲观光园等项目,不断延伸农业产业链。

建筑面积达1.1万平方米的育苗中心,覆盖连栋智能温室大棚区域的水肥一体化系统、农资配送仓库、农机库……这一系列配套设施,可以大力推广优质良种,进行节水灌溉施肥,实现农资的统一配送、农机的集中停放和展示,推广农业标准化生产。

此外,农业产业园还建立了智能物联网系统,对农产品进行科学化管理。目前,园区已被认定为省无公害农产品基地,创建无公害农产品6个,力争年内再创有机农产品1个、无公害农产品两个以上。

在万亩蔬菜基地内,投资3500万元、建筑面积5600平方米的蔬菜加工配送中心主体竣工,计划年内完成设施设备添置,实现年产各类色拉菜、净菜等12000吨,并统一配送到各企事业单位食堂,满足消费者多样化需求。另一方面,加快农业休闲项目建设。依托万亩蔬菜基地,规划面积134亩,投资6060万元,高起点打造集农业科普展示、农产品采摘、餐饮娱乐为一体的农业休闲观光园。

目前,已建成农业科普馆2400平方米、蔬果采摘区4万平方米,正在加紧建设国内一流的现代农业种植展示中心,以及农产品展销、餐饮服务等设施,计划10月初建成开园,着力为市民提供农业休闲的好去处。

目前港闸区已有3.6万亩高标准农田,用于培育苗木和优质稻米等。为了保障当地百姓的生活,港闸区政府提出了“双置换”,将农民的承包地置换为每月发放的社会保障,将宅基地置换为产权房,让每户农民平均拥有两套住房。政府补贴加上出租房收入,这些以务工为主业的居民们生活水平不降反升,在农村过上了城里人的日子,这一方式也因此受到了百姓们的欢迎。

房后枯树砸死人 屋主赔了16万多

去年9月,通州区石港镇一条乡间道路上,一名农妇遭遇“飞来横祸”,被路边一棵枯刺槐不幸砸倒,经医院抢救无效死亡。日前,南通市通州区人民法院判决枯树的主人赔偿死者亲属损失16万余元。判决后,双方均未提起上诉,判决已发生法律效力。

据介绍,农妇陈某英家住通州区石港镇,去年9月23日,她步行去亲戚家,途中走到江某、吴某夫妇家屋后的一条道路上时,被一棵刺槐枯树砸倒,后被送往医院抢救。不久后,陈某英出院三天后在家中因呼吸衰竭去世。

事发后,当地公安机关对此案进行了调查。江某在赔付了3000元后,不同意再进行赔偿。陈某英的四个子女等认为,母亲的受伤及死亡与树主人家没有对枯树尽到管理义务有直接关联,他们应承担赔偿责任,索赔20多万。

法庭上,江某、吴某认为,这棵“惹祸”的枯树并非自己家所有,属于集体财产,树也没有长在自家承包的土地及非承包面积内。此外,这棵树是自然生长,他们没有对其进行管理,也没有获得过收益。而且陈某英的死亡是由于自身疾病且家属放弃治疗,认为自己不应承担责任。

通州区法院审理认为,在公安部门找江某谈话时,江某自认这棵树是自己所有,也有证人证明这棵树是江某的,事发后他还请人把树锯掉,并用枯树当作工钱。据此,这棵树应当是江某所有。此外,司法鉴定所认定,陈某英外伤与死亡有相关性,外伤为主要作用,自身因素为次要作用。

根据侵权责任法的相关规定,法院判决江某和吴某承担事故的全部责任。考虑到陈某英事故时的身体状况,最终判决二人赔偿164049.54元。

金永南 金雷 严君臣